



# 轨道交通5号线一期工可获批

均为地下线,共设22座车站



线路示意图

**本报讯(记者 房伟 通讯员 徐志煥)**记者昨日从市轨道交通工程建设指挥部获悉,轨道交通5号线一期工程可行性研究报告已获得市发改委批复同意。

据了解,按照工可批复文件,5号线一期起自鄞州布政站,终于镇海兴庄路站,线路途经规划阳光路、云林路、鄞县大道、金达路、海晏路、院士路、明海南路、清泉路等,全长约27.91公里。

全线共设布政站、段梅路站、经房站、石碶站(与2号线换乘)、雅源路站、百梁北路站、泰安路站、鄞县大道站(与3号线换乘)、钱湖南路站、学府路站(与4号线换乘)、下应路站、金源路站、富强路站、海晏南路站、百丈路站、海晏北路站(与1号线换乘)、民安路站(与7号线换

乘)、会展中心站、高新区站(与6号线换乘)、腊梅路站、三官堂站(与2号线换乘)、兴庄路站共22座车站,均为地下线,平均站间距1.3公里。

据了解,5号线一期还将设经堂庵跟车辆段1处,集中承担4、5、6号共3条线路的车辆大修的任务,并设前殷停车场1处,承担5号线配属车辆的定、临修等作业。控制中心与1号线共用。该线路列车车辆将采用B型车,最高运行速度为80公里/小时,初期配车数量为27列/162辆。

5号线一期工程将对缓解宁波城市核心区交通压力,加强城市南部东西向、城市东部南北向的联系水平,提高轨道交通网络的换乘能力、服务水平和整体效益,引导城市区域之间互动发展、均衡发展,带动城市经济和旅游业可持续发展等发挥重大意义。

## 新闻链接

### 持新版市民卡坐地铁有优惠

轨道交通“优质服务月”再添惠民新举措。即日起至6月30日,持银联新版宁波市民卡(PBOC3.0标准市民卡,含“5.1服务卡”和校园教职工卡)乘坐地铁可享受票价6.5折优惠,持手机市民卡和校园学生卡(学生卡背面带照片)享3.5折优惠,若乘车超时(2小时)则不享受折扣优惠。

金黄色卡面的市民卡可在宁波市民卡服务中心各网点及轨道交通部分车站客服中心办理;蓝色卡面的市民卡可在宁波银行、建设银行、中国银行及后续发卡银行办理;“5.1服

务卡”可在中国银行柜面网点办理。蓝色卡面的市民卡及“5.1服务卡”不能在轨道交通车站办理。

所谓的手机市民卡就是将市民卡功能与传统的手机SIM卡进行融合。消费者可携带手机终端、身份证件及银行卡到海曙、江东、江北、鄞州地区的移动营业厅,申请免费更换NFC-SIM卡,并下载安装“和包”客户端进行圈存充值,就可以使用了。目前宁波地铁1号线一期、2号线一期支持手机市民卡刷卡,1号线二期暂不支持。

记者 房伟 通讯员 张晓庆

### 岗位减少两成多 求职增长近两成 一季度就业紧迫感增强

**本报讯(记者 罗湘波 通讯员 任社)**今年的才市,找工作想挑挑拣拣似乎越来越难了。昨天,中国宁波人才市场发布了2016年第一季度才市情况,岗位数量同比减少的情况下,求职者却大幅增长,求职者的就业紧迫感明显增强。

第一季度,中国宁波人才市场共举办现场招聘会46场,其中综合性招聘会36场。共7513家次单位进场招聘,推出岗位4万余个,需求人才15万余名,共11万余人次进场应聘洽谈。

相比2015年同期,在现场招聘企业数、岗位数、需求人数都有下降。与之相对的,进场求职人数同比却增长19.8%。市场求人倍率(有效需求人数/有效求职人数)为1.38,与2015年同期2.06相比,求人倍率明显缩小。宁波人才市场分析认为,在经济新常态下,当前人才的流

动性在加大,求职者的就业紧迫感在增强。

一季度,进场招聘企业仍以“贸易·进出口”等传统行业企业为主。参会企业数最多的五个行业依次为:“贸易·进出口”、“机械制造·机电·重工”、“电子·微电子”、“汽车·摩托车”,这些行业招聘企业占一季度进场招聘企业总数的45.9%。

虽然求职人数增加,但企业仍难招到高端专业人才。在中国宁波人才市场举办的中高级招聘会中,参会企业数、岗位数和进场人数与2015年同期相比,分别增长10.5%、9.4%和15.9%,但达成初步意向数同比却明显下降。这一现象在综合性招聘会上也是如此,进场人才多以应聘行政、人事、营销等专业要求较低的岗位为主,高端金融类、专业技术类人才难求。

### 城区18条内河今年将整治 计划投资8亿元

**本报讯(记者 边城雨 通讯员 顾梦婕)**昨天记者从城管内河部门获悉,江东区今年河道疏浚工程已完成项目招标,预计在本月底开工建设,计划对后塘河、新河、长塘河、中后河、吉庆河、牛郎河、李家河、沧海河、宁东河、东柳坊河等10条河道进行疏浚。该项目是今年第一个开工建设的城区内河三年行动项目,也标志着市城管局内河三年行动收官之战打响。

根据计划目标,今年城区内河将计划投资8亿元,推进河道沟通工程、内河治理工程以及水质景观提升工程等整治项目。其中,海曙区计划完成庙前河等7条河道疏浚,并在做好第二轮24条河道水质维护提升的同时,新增12条养护河道。江东区计划完成后塘河等10条河道疏浚,开展截污井维修整改项目、河坎栏杆改造提升工程以及印洪碶闸强排泵站配套设施(后西河段)改造工程,同时做好第二轮28条河道水质维护提升。江北区计划完成蔡家河1条河道疏浚,启动包家河沟通工程,开展洋市河二期、谢家河、庄桥河等河道整治,继续推进张家畈河三期(刁家河、后姜河)整治,同时做好第二轮12条河道水质维护提升。



### 常态 清淤

日前,三江开始进入第二年的常态化清淤,清淤长度预计比去年增加4.5公里。

记者 边城雨 通讯员 胡章 摄

### 一份大数据报告显示 宁波智能出行率 居长三角城市第四

**本报讯(记者 房伟)**昨日下午,滴滴出行等联合发布了《长三角城市智能出行大数据报告》。该《报告》覆盖了上海、南京、杭州、宁波等25个长三角城市,从智能出行覆盖规模、渗透率、城市拥堵情况等维度解读了长三角地区智能出行情况。

数据显示,一季度长三角地区智能出行超2.3亿人次。其中,杭州智能出行率最高,但宁波紧随南京和上海,排名第四。而且,宁波月人均智能出行6.2次,仅次于杭州和南京,智能出行极为活跃,甚至超过了上海。

该《报告》中还有一些有趣的数据也引起了记者的注意。例如,温州、苏州和宁波三地上班族出门最早,平均8点29分出门,比上海早22分钟。而从通勤距离和通勤时间上看,上海、杭州、南京、苏州、无锡等地上班族通勤距离相对较长,上班路程超过11公里。

此外,该《报告》还根据春节前后目的地为房地产交易中心的日均订单量的变化情况测算出不同城市的火爆程度,数据显示,春节后宁波市日均订单量较节前日均订单量增长近7.8%,在长三角地区的25个城市中仅次于南京、苏州和上海,显示房地产交易日渐升温。